

DOBROGEA JUNTA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 120
 Pe jumătate an „ 75
 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. D. A. Sturza No. 7
 CONSTANȚA
 Anunțurile se plătesc după tariful
 publicitarilor din această ziare
 Telefon 91/2

Unde trăim ?

Viscolul abătut de aproape o săptămână peste întreaga țară, biciuiește cu loată asprimea întru-gul cuprins al Dobrogei, care a căpătat aspectul unei Sibirie, izolată completamente de restul țării.

Prin înghețul Dunării, județul Tulcea, lipsit de o legătură de cale ferată, a rămas în voia lui Dumnezeu, fără vre-o altă cale de comunicație, fără poștă, fără telegraf și fără telefon, de parcă tulcenii ar trăi pe altă lume. Lucrările de construire a liniei ferate Constanța-Tulcea, începute înaintea războiului, au continuat până la Hamangia, dar aci s'au oprit după război, zice-se din lipsă de fonduri, deși zeci și poate sute de milioane din banul public, au fost risipite fără nici o socoteală.

Hârșova, deasemenea lipsită de o cale de comunicație, este lăsată să hiberneze cu un trib neștiut de nimeni, după cum părăsită cu desăvârșire este Mangalia, pentru care nimeni nu se interesează.

Balcicul, al doilea port la mare cu o căruă coastă de arginți și sim să ne fâlm atât de mult în timpul verii și unde ne satisfacem

alătele plăceri admirând frumusețile naturii, să aco-peril de ghețuri și zăpadă, fără ca cineva să poată îndrăzni să iasă, sau să între în acest orașel, cu care nu mai putem nici măcar corespunde.

Puține sunt orașele din Dobrogea cari știu cine astăzi ne guvernează.

Însă și Constanța de cinci zile este complet izolată de restul țării. De cinci zile nici un tren nu ne-a sosit din București. De cinci zile nu avem nici corespondență și nici ziare.

Și în această izolare a noastră, lipsiți până și de lumina, ne lăchidem de cum se înserează în casă și în suspinele și mugetul lăzărilor înlăturate ale mării, la lumina pălănoasă a lămpii citim în vre-o carte despre organizația căilor de comunicație din Transilvania, Bucovina și de liniile ferate din Basarabia, construite de regimul imperial Rusii.

Mai are oare cineva curajul să afirme că Dobrogea n'a fost mai neglijată de către guvernele țării, decât Basarabia de către imperiul țarist ?

Doamne, în ce veac—și pe ce continent trăim ?

Instalarea noii comisii interimare

Eri la orele 5 d. e., noua comisie interimară sub președinția d-lui V. Andreescu, a depus jurământul în fața d-lui Leon Panaitescu directorul prefecturii. D-nii Andreescu și Alimănișanu cari se află la București precum și d. D. Timiras care se află bolnav, urmează să deponă jurământul ulterior. După deponarea jurământului, d. Leon Panaitescu a urât spor la muncă noilor ed. l. după care cu toții s'au îndreptat spre primărie, unde a avut loc instalarea. A. l. d. Focea, secretarul primăriei a pus la cale pe membrii comisiei interimare cu lucrările urgente ale primăriei, după care ceremonia a luat sfârșit.

Flori moarte

A treia zi de Crăciun, în biserica Sf. Gheorghe, din cartierul de sus, s'a oficiat parastasul pentru odihna sufletului tineretului Ștefan Ciortan, suferind în al 6-lea an.

Suferință de mai mult timp de o crăuă boală care nu lăsa să trimisă de părinți la sanatoriul Biserican, din județul Neamț, ea se stinge în vârstă de nouăsprezece ani.

Obiect al atenției deosebite a d-lor d-rul Viădușcu, Scribo și Valcu de aolo, dănsa a putut să alină toată îngrijirea, dar nu s'a obținut și dreptul la viață—și, înjind de nostalgia melancolicilor dragi și a lăchătilor urșii care l'a scris s'adoarmă pentru veștii în floarea tinereții, departe de cei dragi și de Dobrogea ei iubită.

Fie-i somnul lin. Seax.

SAH-MAT

In jurul căsătoriei principesei Mariaora

Buc. 24 Ian.—La 16 Februarie expirând doblul curții regale sărbători, logodna oficială a regelui Alexandru al Serbiei cu principesa Mariaora, va avea loc la Bucur. și între 20—27 Februarie. Noita se va celebra la Bagrad în cursul lunii Aprilie.

Visita ce urma să facă regele Ferdinand împreună cu principesa Carol la Belgrad, s'a contramandată, întrucât lucrările de restaurare a palatului regal, nu au fost încă complet terminate.

După logodna oficială, M. S. Regina, împreună cu principesa Mariaora, vor face o vizită regelui Alexandru al Belgrad, după care regele sărbătorii va lăsa oarecâtă vizită la București, însoțit de soția sa, precum și de întregul consiliu de miniștri al Jugoslaviei.

La căsătorie, va participa și d-l Masaryk, președintele republicii Polonoie.

În vederea acestei căsătorii, au fost comandate 36 frăsurile de gală la München.

In atentiunea noului guvern

Acum când o nouă ocărnuire a luat conducerea țării—ocărnuire care dintru început ne promite că va lucra cu răvnă pentru remedierea tuturor relelor cu cari ne-au înzestrat guvernele din trecut, ne facem o datorie de a semnală următoarele neajunsuri cari nu mai pot continua, sfidând cel mai elementar simț de logică și dreptate:

Constanța suferă de lipsa făinei, a cărnei, a untului, a ouălor, a cașcavalului și a celorlalte alimente de prima necesitate.—lipsuri de cari guvernul din trecut n'au voit să iasă seamă, eliberând favorizilor regimului permise de export și îmbogățind astfel clientela cluburilor politice din București în dauna întregii populații locale, ajunși literalmente muritoare de foame.

Și ca să se vadă până unde a mers imoralitatea și jaful, exportatorii înarmați cu aceste permise, dându-și seamă de revolta ce ar fi sfârșit în rândurile populației infometate, spectacolul alimentelor ce erau transportate spre port pentru export, îndreptat aceste transporturi pe diferite cămări și în special în timpul nopții, pentru a le sustrage privurilor culăjenilor locali lipsiți cu desăvârșire de alimentele trimise să hrănească pe străini.

Scandalul nu mai poate continua. Toate permisele de export privilegiate la alimente, trebuie suprimate, până când se vor satisface mai întâi cerințele populației locale. Ori-care ar fi situația vitelor din țară și din teritoriile alipite, ori-cât de mari ar fi cantitățile de făină și cașcaval de cari dispune Basarabia, Bucovina și Transilvania, mai întâi trebuie îndestulată întreaga populație din interiorul țării și numai după aceasta, să căutăm să alimentăm pe străini.

Ei-vom oare, cel puțin de astă dată înțelegi ?

Din Mangalia

Pentru noul prefect al județului—Schimbarea regimului de tract memorie a un prietel pentru locuitorii Mangaliei, să ceară revindicarea drepturilor cetățenilor, prin aceea ce cel puțin de astă dată să se constituie o comisie interimară chemată a locului actualului consiliu comunal, corpul deliberativ care să fie astfel și expresiunea voinței lor, organ de satisfacere a nevoilor ce nasc din viața colectivă a acestor orașel.

De altfel în spiritul corporilor legitimizează încă din 1908 a fost introducerea unei reforme ce s'a întregit în 1910, prin aceea că: primarul încetând de a mai fi agent administrativ, rămâne să îndeplinească numai însărcinările privitoare la acțiunile de gospodărie comunală, sau de interes local, ce s'au atribuite prin lege și regulamente.

Și în această privință lăcându-se scoala, înainte de război, un primar rural ar fi trebuit să cunoască și să aplice mai mult de 32 de legi și 45 de regulamente.

Și Mangalia este un târgușor poliglot, în Dobrogea Română, cea mult obișnuită de soartă.

Patrimoniul politic și finanțar al orașului de paride ce născă ce cuprinde, prin schimbarea noului regim comunal, erigându-se în forțe imaculate și desăvârșite, ridică pretențiunea unui drept, ce' încunună, ca să așanizeze moravurile, ca să remedieze conștient.

Ce' de deziluzie !

„La pomul lăudat să n'algere nici odată cu sacul !”

În numele cetățenilor din Mangalia au purces până azi trei Magi, fiecare fiind pomul de mai sus, Anghieșu nu are ori este mare și surpriza neprevăzută.

De astădată, când Române Mare este într-o prefacere radicală, și când guvernul nostru, fiind a da poporului legături democratice, ne-am luat și noi curajul ca prin vârfurile pomului să glăsuim:

„De-altece să ne descăliți, să calci veștii pe pământ !”

J. Georgescu-Perșor
 Ag. Cultură-Mangalia

Procesul comunistilor

Buc. 24 Ian.—Eri a început procesul comunistilor, în număr de 250 acuzați. S'a dat citire apelului nominal al acestora, constatându-se că s'au absentat în sala de ședință s'a putut pătrunde cu mare greutate, dat fiind măsurile de siguranță luate. Debaterea vor începe astăzi.

GION

Când vom lua alegerile

Buc. 24 Ian.—Monitorul Oficial a publicat decretul prin care sunt convocate celeștile electorale pentru Senat, în vechiul regat. Basarabia și Bucovina, pentru zilele de 1 și 2 Martie. Pentru Cernăuți s'au fixat zilele de 5, 6 și 7 Martie.

Pentru ce a rămas Constanța fără pâine

— Răspunsul fastului consilier comunal d. N. —

Domnule Director,

În primul articol al ziarului d-voastră din 21 Ianuarie 1922 căutând o explicație chestionată de se știu pentru ce a rămas Constanța fără pâine? găsiți răspunsul în informația ce s'au atribue, de a fi președintele d-lui Beșcof din Bazargie câte 500 lei bacșiș de fiecare vagon de făină ce d-sa avea să procure orașul.

În vreamurile acestora în care cum și d-voastră spuneți, în corectitudinea demersurilor publice nu mai împresionată, ești în putul trece și eu subțiere faptul ce mi se atribuie că ași fi săvârșit în calitate de membru al comisiei interimare, delegat să ridic de la Bazargie făina pentru alimentarea Constanței.

Ca negustor și om de cinste căruia nu s'a vorbit nimic rău până acum, nu pot însă lăsa fără răspuns coloana d-lui Beșcof, care mi este cu vulturi, însoțit de copile celor stropiți pustul Panoniei.

Regelile spuse lăchind sfelul: smorți sau rob, acesta n-este destinul ! Și toți bătrânii pleacă capetele albe înuena-chieră lăchindă lăcuți, Tinerețea și frumusețea pământului dau urte și zăcă în pulbere sau la lanțuri ?

— Nici o durere nu putea fi mai adăuă, iar Decenul spusese: „O, rege, trebuie să fie o putere mai mare decât aceea care cere jertfa morții și robii !” Dar regelul ridică de ameri ca îndușă, el nu cunoaștea și nu se gândea la alta.

În timpul marșei preot în genă lăc la altar pe care fămeșu mireasmăle d-voastră și se ruga țării, cu gândul

Împăratul lui plătuse cripplă șgonomitu în lunașna prosopă—rândanle, dar Decenul era una cu piatra pe care înghețuase.

De odată rândunlele cripplă a fustăuă, țorente de alte cripplă sau de departe, și cu căi s'apropia, ca a l'ea eroic strigăt de alarmă de chemare la luptă se cobura din multul cripplă.

Decenul se ridică ușor și semă lăchierese ori Zmolze în încredințându-se țării celui mai mari puteri ?

Ei est din timpul, își desăbrăză manta și se întinse a lăchier pe țorbi, cu feța în ses ca un copil privit la mulțime de rândunle ce folau în elanștră cerului sbinătoase ca săgețile într'un valtar, pe care' isgonese spre alte oțanțuri.

Pară toată lumina soarelui o sorbiseră ochii lui, atât de luminoș era chipul lui Decenul. Târziu se ridică sopha-după lăchier. „Cea mai mare putere este puterea sufletescă, ea va apăra și domul pūruri Dacia !” Stoicescu D.

Cea mai mare putere

— Legendă —

În timpul lui Zmolze când rășărit soarele într-o dimineață de primăvară, într'ă Decenul marș preot, cu frunza veștelă, cu inima sfârșită.

Văzând de statul bătrânilor poporului său, regele Basarabia era desolat, amele Romă strălucă în Rodop, cavalerii umidă labarete cu vulturi, însoțit de copile celor stropiți pustul Panoniei.

Regelile spuse lăchind sfelul: smorți sau rob, acesta n-este destinul ! Și toți bătrânii pleacă capetele albe înuena-chieră lăchindă lăcuți, Tinerețea și frumusețea pământului dau urte și zăcă în pulbere sau la lanțuri ?

— Nici o durere nu putea fi mai adăuă, iar Decenul spusese: „O, rege, trebuie să fie o putere mai mare decât aceea care cere jertfa morții și robii !” Dar regelul ridică de ameri ca îndușă, el nu cunoaștea și nu se gândea la alta.

În timpul marșei preot în genă lăc la altar pe care fămeșu mireasmăle d-voastră și se ruga țării, cu gândul

Împăratul lui plătuse cripplă șgonomitu în lunașna prosopă—rândanle, dar Decenul era una cu piatra pe care înghețuase.

De odată rândunlele cripplă a fustăuă, țorente de alte cripplă sau de departe, și cu căi s'apropia, ca a l'ea eroic strigăt de alarmă de chemare la luptă se cobura din multul cripplă.

Decenul se ridică ușor și semă lăchierese ori Zmolze în încredințându-se țării celui mai mari puteri ?

Ei est din timpul, își desăbrăză manta și se întinse a lăchier pe țorbi, cu feța în ses ca un copil privit la mulțime de rândunle ce folau în elanștră cerului sbinătoase ca săgețile într'un valtar, pe care' isgonese spre alte oțanțuri.

Pară toată lumina soarelui o sorbiseră ochii lui, atât de luminoș era chipul lui Decenul. Târziu se ridică sopha-după lăchier. „Cea mai mare putere este puterea sufletescă, ea va apăra și domul pūruri Dacia !” Stoicescu D.

„Sindex”-ul și contingentarea, desființate

Buc. 24 Ian.— Guvernul a hotărât definitiv desființarea Sindex-ului și comisiunilor de contingentare ce funcționează pe lângă ministrul de interne.

Repartiția cerealelor destinate exportului, precum și celor pentru consumul intern, se va face în viitor de către o comisiune compusă de ministerele de finanțe, agricultură, interne, industrie și comerț, și comunicații.

Nu s'a stabilit încă dacă aceste servicii vor funcționa pe lângă ministrul industriei, sau cel al agriculturii.

Răspuns la „Un mare act de caritate, tăcut”

Din partea d-nel Olimpia Dama, directoarea școlii Normale de fete din localitate, primim spre publicare rândurile ce urmează, ca răspuns la un articol apărut într'unul din nămerile noastre trecute datorit aprecierii noastre colaborator, d-l Jean Dinat.

La ultima vizită la școală a școlii normale de fete din Constanța, corpul profesoral a hotărât să se sărbătorească și pomul de Crăciun, cu care ocaziune să se împartă elevelor săraci, ajutoare.

Toți asistimii, fiind înșiși laștătorii, cunoaștea proveniența fondurilor transformate în doșuri, și nimeni nu a urmărit reclama.

Nu știu cine s'a simțit obligat să completeze darea de seamă, și să arate proveniența fondurilor, fără a mai fi cerut relații și de la școala. Și, s'a să grabit să mărturisască recunoștința numii Jean Craci Roșii Americane, pentru suma de 20000 lei donată.

Eu, ca directoare și în numele corpului didactic al școlii, mă mulțumesc pentru educațiunea ce caută să ne-o facă, dar, în aduc la cunoștință că asemenea recunoștință, s'a mărturisit în timp și așa cum trebuie, fără surle și călele, au cunoașcut alți venetiași cât și înaltul scop al gestului, și ca dovadă despre fetele care elevete școlii așternute de fete din Constanța, au primit educațiunea, și s'au identificat cu școlul general, este un alt gest al elevilor, mult lăudat de d-na Moran și care ca pildă pentru toate școlile de pe teritoriul țării, în Monitorul Oficial al țării: Craci Roșii Americane din Paris.

De asemenea, mai asigur pe astorul celui alicol, că nu s'a jant nici un discurs în școala, iar în gustare, dacă s'a trecut, nu s'a gustat din fondurile doate și nici chiar din fondurile școlii. Eu personal nu putul să mi permit a-mea satisfacție. Să mărturie marile public al d-sale, că n'am putul face mai mult, decât să înțelegă și înțocim și ca chibăușă, până la ceodată și la timp, toate sucele doate, numai în scopul determinat.

Olimpia Dama
 Directoarea Școlii Normale de fete din Constanța

Nouii miniștri

Buc. 24 Ianuarie.—D. generalul Mosora, primit a intra în acțiunea formațiune de guvern și a primit ministru al comisiunilor, iar d. de Gosma din Transilvania, ministru al lucrărilor publice.

Nemulțumiri în rândurile guvernamentaliilor

Buc. 24 Ian.—D. G. Corbescu a refuzat de a primi președinția comisiei interimare din capitală.

Atât d. Toma Stelian fost ministru de Justiție, cât și mulți alți fruntași liberali, par nemulțumiri de felul cum au fost împărțite demnitățile de aștelui preș dinte al consiliului de miniștri.

Se dă un probabilă remaniere actualului cabinet după alegerea în capitală când guvernul se va putea manifesta, urmând ca într-o nouă formațiune a ministerului, să intre atât d. Toma Stelian cât și d. Corbescu.

D. Vintilă Brătianu la Take Ionescu

Buc. 24 Ianuarie.—D. Vintilă Brătianu ministru de Finanțe, a lăsat o viză de viză d-lui Take Ionescu, în legătură cu reluarea funcțiunilor.

Cronica Tulcei

Misterul unui copil abandonat—Șeful poporului d-nu Tomaș Călugăr a fost în mijloc de către del-gaiul satului din satul Regie Carol, pendente de acea comună că în curtea locutorului Silvestru Iarghi din acel sat, s'a găsit abandonat un copil, mic de seca masculin.

S'au întreprins cercetări spre a descoperi pe mama denaturată.

Scumpirea făinei—Populația locală a suferit lipsa făinei din cauza apăsătorilor brutarilor, cari s'au pus la grevă, pentru a ridica prețul făinei.

Asfel de întârziere primăriei orașului, a acceptat ararea cu 50 bani la pânea dubă, brutarii au început a fabrica pânea la cantitate mai mare.

Se vorbeste că brutarii nu se vor mai pune numai cu atât ci vor ura prețul și mai mult. Avis noilor editii.

Papa a murit

Buc. 24 Ianuarie.—O telegramă din Roma anunță că Papa a murit.

Ne simțim datori a strage atențiunea publicității asupra publicațiunii Societății de Transport „Constanța” din pag. II-a. Noile instalațiuni, cu adevărat moderne merita să fie vizitate de toți Constanțenii.

DIN ORAS

Incendiu—Un început de la incendiu a fost asvartat de la un coș al caselor de toleranță din strada Cusa Vodă.

Din Almalău

Rău făcători prin spargerea unei uși s'au introdus aseară în magazia vâdnei Dobrina M. S. Cănoș, de unde au furat o mare cantitate de via și mai multe pui de porc și de ouă.

Din Topalu

Vizitarea unei înfrățite — Locuitorii Sătești Chiriac și Sătești Cărnă, împreună cu cele două țări și împreună-le și convăsiți, s'au hotărât să treacă Dunărea și să se ducă în dreptul satului unde s'au înălțat pădurile statului, spre a se aproviziona cu lemne. După ce au tăiat o cantitate mare de lemne, au încălcat barierele încercând să treacă pe malul opus.

INFORMAȚIUNI

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Algeria de Senet vor avea loc în ziua de 1 și 2 Martie iar celelalte alegeri vor avea loc în ziua de 3 și 4 Martie.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Prin înaltul decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

Acțiunile după încheierea sesiunii vor avea loc în ziua de 13 Ianuarie în Sala de Seneț.

Înregistrarea înaltului decret regal nr. 341 din 22 Ianuarie corpul electoral pentru alegerea deputaților și senatorilor a fost convocat pentru a se ține sesiunea în ziua de 13 Ianuarie la ora 9 dimineața în Sala de Seneț.

D. Alenastie Cullara aduce la cunoștința verbal ale clienților că și-a reînălțat în str. Mircea No. 19, fostul depou de vinuri și băuturi spirtoase.

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine cesionarea SA-PIRA.

D. Alenastie Cullara aduce la cunoștința onor. publicului și vechii ale clienților, că a mai deschis și în strada Carol No. 47 un local de desfacere de vinuri și băuturi spirtoase a celor mai renumite podgorii din țară. Tot acolo a înălțat un restaurant familiar sub direcțiunea d-nei Alexandrina Bacalolan care poate satisface orice cerințe de ariză culinară.

Prețuri avantajoase.

Sănătate deplină se poate obține numai în Băile Moderne.

D-I aveți Al. Ghergheț lal are biroul și locușia pe str. Cuștel No. 7.

Ca de îndrumare pe noi a agriculturii și îndrumătorilor alți țed. Căveștău

putea din nou la vedere agriculturii care n'au adus cereale la export ca să se înalce până la 25 Ianuarie 1922, prezentând actele respective.

Numele listelor celor înscriși până în prezent se găsește alinați în sala de operațiuni a Casei de împrumut pe Oșj.

Președinte Ilie Mecu

La biroul Popescu strada Mircea se caută o domnișoară pentru servicia la birou și a băii ori om de serviciu.

S'a pierdut o călea de vânzare la care se gră, rasă rețer, răspunzând la numele de Milla, vâgră și cu extremitățile maron și maronlacap. Cine o va găsi, denunța sau aduce la d. George Berea, str. Mircea No. 105, la Constanța, va primi o bună recompensă.

Pierzând în noaptea de 15 spre 16 crt. în trezuar excelent de Constanța un registru comercial ce-l ridicasesm dela comisia specială de aprovizionare din ministerul de interne în ziua de 13 Ianuarie, și care era împechelat cu alte mărunțuri fără valoare, rog pe cel ce l-a găsit a mi-l aduce la birou, unde va primi o recompensă de 1000 lei. Rog a avea în vedere situația mea prin pierderea acestui registru.

Cu s'înă, FLOREA I. FLOREA, str. Cerealelor No. 10, Constanța. 41-5

Se cauta declarant, vamaș specializat a se adresa la biroul S. Mistr, D. Agopș & Co. str. V. Alexandri 7 în că post. 20-10

Vând 10 hectare pământ arabil situat pe mearșul comunei Cernavodă. Ecaterina Siraștopol, Goleți St. Viazri 15

Grigore Th. Petrescu AVOCAT

Consultații 9-11 a m și 4-6 p m. Biroul Bulevardul Elisabeta No. 9

TRAIAN CONSTANTINESCU

Post Avocat al Sătatii Fost Jucător trib. Constanța Avocat

Str. Major Soia 1919

Ioan Stoenscu-Dunăre

Vămuri și Expediții

2050-30 Str. Traian 2

A.C. Diamandopol

Arocol dobrogean — se ocupă cu toate afacerile judiciare ale dobrogenilor București — str. Pope Tatu 36 —

L. N. DRAGHICI AVOCAT

Consultații 9-9 dim. la Banca Românească TULCEA

MINIUM TIRNAB

Brouat Str. Alex. Lahovari No 6 CONSTANȚA

Verificări de impuneri Apeșuri fiscale

NOILE ATELIERE ale Societ. de Transport „Constanța” din str. Griviței 42 cu instalațiuni moderne, cu mașini noi și perfecțiune. Fabrica de trăsuri și cărate reparajii de automobile, caroserie Tapiterie și vopsitorie de lux FORGE TURNATORIA execută ori ce lucrări în tonă și bronz până la 300 kgr. greutate în perfecte condițiuni Ateliere mezanice execută reparațiuni radicale de mașini agricole și industriale Fabrica de mobilă execută mobilier de lux, dormitoare sufragerii, saloane, birouri, garajuri complete pentru hoteluri, restaurante, bodegi, etc. Tâmplărie mecanică pentru construcțiuni, apă, ferestre d'ugamele, etc. SECȚIA DE AUTOMOBILE PIATA BABARAB Nr. 1 Depozite de articole de automobile taran, camioane, camioane, motocicleti, biciclete, etc. ACCESORII SI PNEUMATICE BENZINA, ULEIURI, VALVOLINA, CARBID reprezentanta O-ia a Societii anonime romane de tractiune mecanică "NOEL" Mașini agricole, locomobile, tractoare, tractoare instalajii de mări țărănești și sistematice. CASE DE BANI Bogat asortiment de articole tehnice Atelierele strada Grivița 42 Magazinul de desfacere piata Babarab 1 TELEFON 47/2 75-50

Marele Magazin de Cășnerie P. ȘAPIRA Furnizorul Curții Regale CONSTANȚA CASA FONDATA IN ANUL 1891 Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI Argintărie de tot felul VERIGHETE de LOGODNE din 1920 Prețuri foarte eficiente din cauza aglomerației de Mărfuri ce au sosit

Stălnă de masă albă sărată Brânză de Moldova Felii și bătută calitate extra se vinde numai în EN GROS LA FIRMA Stetcu & Herscovici 45-6 Strada UNIREI No. 4 Constanța

Ottoman America Line Marele Vapor TRANSATLANTIC "Gul-Djemal" va pleca la 25 Ianuarie 1922 DIN Constanța pentru New-York via Constantinopol Marsilla Se primesc Mărfuri și pasageri Cl. I, II, III. pentru reținerea locurilor și alte diferite informațiuni rog a vă adresa la: București Galatz Ferdinand Hedont The Levant Steam Ship AGENTI HOTEL Bulevard Palatul Tolari Ng. Statu No. 28 CONSTANȚA LA AGENTIE NICO DESALERMO strada D. A. Sturza 41 29

MERLUB "Universal" Mai efica ca Ori unde CASE DE FER diferite dimensiuni Cadouri pentru LOGODNE SI NUNȚI Pendule, Cășnerice de Birou Genți de alpaș și de argint Bijuterii de tot felul VERIGHETE de Logodnă — OCHELARI — 1997

Dr. I. Aldea Strada Dorobanșilor No. 36 — CONSTANȚA — 1985 Consultații 2-8 p. m.

Se aduce la cunoștința Onor. public că vechiul și cunoscutul Hotel „STEFLEA” — din MEDGIDIA — s'a redeschis cu tot confortul necesar sub administrațiunea Doamnei Lily-Proflora Petrosșan 2050-30

AVOCATUL NICOLAE ROSCULEȚ S'a mutat din Magalia la Constanța, Strada Mihai Viteaz No. 38

S'a deschis: Tunelul „BRISTOL” din Piața Independenței LOCAL FAMILIAR Orchestră aleasă, Artiști speciali din Berlin, Paris, etc. BAR - DANCING - CABARET

Ocașune rară se vinde Un Automobil Buick „American” Motor 37 H. P. 6 cilindri aproape nou, pornire automată, dină electric A se adresa: C. Giorgian str. Rahovei 19. 85-13

Notă Doamnelor Comercianți de Vinuri și Băuturi Spirtoase dela orașe, sate și din întreaga Dobrogea D-I Aurel Teodorescu, fostul antreprenor al hotelului și restaurantului „Grand” din Constanța, a deschis un mare depozit de vinuri vechi și noi, aduse din cele mai bune podgorii din țară, precum și un mare depozit de țuică, cognacuri, lichioruri și toate celelalte băuturi spirtoase pe strada Ștefan cel Mare No. 7 (colț cu Mircea) vis a vis de Grădina Publică Băuturi pe cari le vinde d-Ior Comercianți cu PREȚURILE CELE MAI REDUSE Transportul mărfurilor la domiciliu se face în mod gratuit

S'a deschis: Mare Depozit de Cherestea în Bulev. Ferdinand colț cu Jupiter lângă Linie C. F. R. din renumita fabrică: FRATII LAMM (Topița Romană) vinde engro și endetal, prețuri avantajoase — O. GIORGIAN — 84-30

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic 1794 Constantinopole de 23.000 tone, viteză 18 noduri sosește la 8 Februarie și pleacă la 9 Feb. MEGALI HELLAS A'plecat la 5 Ianuarie 1922 Vaporul Transatlantic de Lux "TEMISTOCLES" de 16.000 tone, viteză 18 noduri sosește 18 Ian. 1922 — pleacă 15 Ianuarie 1922 „KING ALEXANDER” de 20.000 tone, viteză 18 noduri sosește la 23 Februarie și pleacă 24 Feb. Vaporul Transatlantic de Lux Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York Pentru bilete și informațiuni a se adresa M. Embiricos & Co. București Strada Academiei 2 și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 25 (fostul Harizovici Bank & Co.)

VIZITAȚI Restaurantul Gărei Medgidia Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT Măncări calde și reci în ori ce oră din zi și noaptea VINURI ALESE din renumitele depozite ACHILLE DRIVA și al Băncel VITICOL precum și DIFERITE BAUTURI SPIRTOASE

Incertii Domnule Director, Citind în ziarul d-vostru No. 14 din 21 cor. sub titlu „O după amiază muzicală” (jurnal în săptămânal d-nei Pallady, și că între dinstina asistență, ai rămas și pe d-nul Caracul, consul italian, va fi convocat ca subsemnatul, deși m-am dat demisia din funcțiunea de agent conșuler al Italiei, încă din Iunie 1921, totuși până astăzi nu a fost numită nici o altă persoană, astfel că tot subsemnatul sunt încă titular al acestei agenții conșulare.

Rogându-vă a face ocașune rectificare, în ziarul d-vostru, odată cu mulțumirile mele, a primi asigurarea oșebitei mele considerate.

A. Dellatola

Corpsul de controlul autorizat și lucrării contabile Sătești Constanța

Incunoștințare D. Nicu Menahim din firma Nicu Menahim și Carol Benzer, din str. Mircea No. 62, a făcut cerere spre a fi înscris în acest corp.

Se aduce la cunoștința tuturor care ar avea vre-o opărire de făcăl s'a adreseze la termen de 30 zile, conform art. 6 din regulament, p. Președinte, Constantin Popper Secretar, Popper

Atențiune I Subsemnatul Constantin Chiriac, antreprenorul carierei de piatră din Medgidia, educ la cunoștința onor. public constanțean și în special d-ilor ingineri și antreprenori de lucrări publice că, pe lângă cariera mea din Medgidia și Ghioștel am luat în exploatare și cariera Canara, a d-ilor Dr. C. Mania, unde voi fabrica var alb gros, astfel încât, pe lângă piatră brută și piatră, se va mai găsi cu începere dela 1 Martie ori și orice cantitate de var alb gros. Nu construiți până ce nu vă veți fi convins că numai cu piatră puteți reface prăvăliile și casele d-vo, de onore piatră costă 40 %, mai efica de cât cărămida.

Orice comandă se vor adresa la biroul meu, la str. Carol No. 126, Cu s'înă C. CHIRIACU

Stolan Gardev CONSTANȚA, — Piața Carol 6 Mare depou de semănați pentru grădini de zarzavani

În permanență se găsește diferite soiuri de semănați de lăcrari, de flori și de lucerna din cele mai bune semănați stoloș Prefurii cele mai avantajoase

La Cinema Grand este așteptat pe curând marele film al marelui box Dempsey și Carpentier. Cum acesta e unul dintre cele mai mari filme ale casei Apollo, va fi un adevărat eveniment pentru conștanțeni.

La Cinema Grand rulează cu succes marele film istoric „Ester” la 6 mari acte.

SAH-MAT

INSTITUTUL DE EDITURA ȘI ARTE GRAFICE „CONSTANȚA” SOCIETATE ANONIMA, STRADA TRAIAN No. 10

Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța